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Procès verbal de l’Assemblée générale du 21 novembre 2025 – Vélo Club 
Praz-sur-Arly 
 
Remerciements : 
Nous souhaitons exprimer notre gratitude à : 

- Monsieur le maire de Praz-sur-Arly, Yann JACCAZ, excusé, 
- Madame l’Adjointe aux Sports, Carine DUNAND, 
- Madame Jullien-Brèche, maire de Megève, Monsieur MORAND, maire de Sallanches, 

conseillers départementaux, sont excusés, 
- Monsieur Michel Callot, Président de la Fédération Française de Cyclisme, excusé, 
- Monsieur le Président du Département de la Haute-Savoie, Martial SADDIER, excusé, 
- Madame la Vice-Présidente de la Fédération Française de Cyclisme, Marie-Françoise 

POTEREAU 
- Monsieur le Président du Comité Régional Auvergne-Rhône-Alpes, Lilian COUILLEZ 
- Jean-Yves VOISIN, président du CD74 FFC 
- Christelle REILLE, présidente du Comité AURA, excusée 
- Tous nos partenaires 

 
1. Approbation du compte-rendu de l’Assemblée Générale 2024 : 
 
VOTE POUR APPROBATION : 16 voix pour / 0 contre / 0 abstention 
 
2. Rapport moral du Président : 
 
** Peu d’annulation de séances, saison dynamique et développement XXL de l’école de cyclisme avec 
un nombre d’enfants passant à 76. 
** Avec 22 nouveaux enfants inscrits en septembre, il a fallu réorganiser l’encadrement.  Des enfants 
de plus en plus jeunes : accueil à partir de 3,5 ans (représente 1/3 de l’école maternelle de Praz-sur-
Arly). 
**Augmentation du nombre d’inscrits en Compétition, et de bons résultats obtenus en CdF (coupe 
de France). 
** Un rendez-vous important cet été 2025 a marqué : le départ du Tour de France Femmes à Praz-
sur-Arly. Remerciement aux parents ayant encadrés les enfants pendant cet évènement. 
** Un équipement supplémentaire reçu par la Club : un minibus du Conseil Régional (avec une 
remorque à vélo). Ce qui porte à deux actuellement le nombre de moyen de transport (l’un d’eux 
sera racheté par la Team féminine). 
** Fin de la première année du cycle de 4 ans, qui a vu l’arrivée d’Anna CANTU, qui a pris le poste de 
Trésorière. Elle a réussi à remettre de l’ordre dans l’association pour la bonne tenue du Club. Les 
éducateurs sportifs ont eux aussi beaucoup contribué à la bonne marche du Club. 
** Il a été rappelé l’importance de l’aide des adhérents (ici les parents) pour le bon fonctionnement 
du Club, surtout en termes de temps consacré à l’association (cf.  « membres soutien »). 
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VOTE POUR APPROBATION : 16 voix pour / 0 contre / 0 abstention 
 
 
3. Rapport d’activités : l’Ecole de cyclisme : 
 
** Forte progression du nombre d’adhérents avec 22 nouvelles inscriptions : 

- 3 à 4 groupes le matin 
- 2 à 3 groupes l’après-midi 

** Ecole de Compétition passant de 7 à 10 enfants. 
** Un travail sur l’attractivité du groupe Compétition est en cours (comme l’ouverture des TDJV aux 
groupes Loisir). 
** Problématique : 1 seule fille en Compétition, et une même catégorie d’âge pour les garçons. 
** Rappel de la philosophie du Club, que ce soit en Loisir, en Compétition de 1er ou de haut niveau = 
le JEU et le PLAISIR. 
 
VOTE POUR APPROBATION : 16 voix pour / 0 contre / 0 abstention 
 
4. Bilan financier : 
 
** Augmentation du nombre d’adhésions, mais cela représente finalement plus de dépenses liées à 
l’embauche d’entraîneurs. Des coûts supplémentaires sont  à prévoir. 
** Un minibus avait été acheté avant de savoir que le Club allait bénéficier d’un véhicule attribué par 
la Région, ce qui a engendré des frais supplémentaires, mais qui seront recouverts par le rachat du 
minibus par la Team féminine. 
** La vente des maillots du Club s’est révélée déficitaire. Des maillots sont donc disponibles à la 
vente. 
 
** Les comptes sont déficitaires actuellement mais la revente du bus fera remonter la balance. Cela 
ne signifie évidemment pas que les comptes sont négatifs. 
 
** Rappel sur les coûts de fonctionnement du Club : les cotisations versées sont très loin de suffire, 
les subventions et les dons compenses très largement. Besoin de développer des évènements 
(buvettes, vente de crêpes…) pour augmenter les entrées d’argent directes 
. 

CATEGORIE DE 
COMPTE DESCRIPTION PREVISIONNEL REEL 

COTISATIONS Adhésions - Licences 5 400 € 8 280 € 

COMPETITIONS 
Frais d’engagements, 
d’entraîneurs et de 

déplacements 
-2 412 € -7 280 € 

ENTRAINEMENTS Entrainements Loisirs 
et Compétitions -16 720 € -18 500 € 

PROMOTION ET 
EVENEMENTS 

AG, Journée Portes 
Ouvertes, Tour de 

France 

-1 380 € 
 

-204 € 
 

STAGES Frais d’entrainements 
et de déplacement 0 € 554 € 
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FONCTIONNEMENT 

Assurances, frais 
bancaires, de logiciels, 

d’entretien des 
véhicules et divers 

-3 045 € -3 200 € 

ACHATS Achat exceptionnel de 
véhicule -6 500 € -6 500 € 

FINANCEMENTS  17 400€ 20 607 € 

 Subventions (Mairie, 
Région, Département) 16 000 € 17 392 € 

 Dons et mécénats 1 400 € 3215 € 
OPERATIONS ET 
SPONSORINGS  771 € -1 860 € 

 Achats de produits -6 929 € -6 293 € 
 Vente de produits 5 800 € 3 832€ 
 Sponsorings 1 900 € 600 € 

 
CATEGORIE DE COMPTE MONTANT 
TOTAL DES CHARGES -49 415,04 € 
TOTAL DES PRODUITS 41 307,49 € 
SOLDE NET DE L’EXERCICE -8 107,55 € 

 
Les recettes du club : 

- Directes avec Adhésions = 29% 
- Indirectes avec Subventions, dons… = 71% 

 
Avec l’augmentation des coûts liés au nombre croissant d’adhérents, nécessité d’augmenter la 
cotisation. 
Les licences augmentent de 6 euros. 
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VOTE SUR CETTE AUGMENTATION : 16 voix pour / 0 contre / 0 abstention 
 
 
Proposition de création du statut de « membre soutien » avec véritable rôle au sein de l’association : 

 
 
Avantages pour ceux qui s’investissent comme « membre soutien » (baisse de la cotisation). 
 
VOTE CONCERNANT LE STATUT DE « MEMBRE SOUTIEN » : 16 voix pour / 0 contre / 0 abstention 
 
Remerciements aux sponsors et mécènes.  
 
VOTE POUR APPROBATION DU BILAN FINANCIER : 16 voix pour / 0 contre / 0 abstention 
 
 
5. Présentation des axes du budget prévisionnel 
 
Objectifs : 

 Rester un club attractif pour les loisirs et pour les compétiteurs.  
 Avoir encore la capacité d’accueillir de nouveaux adhérents 

Dépenses prévues : 
 Évolution du groupe compétition  
 Augmentation du nombre de sorties pour les Loisirs et les Compétitions.  
 Option de 2 cours par semaine pour les Loisirs (Loisir+). 
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Recettes anticipées : 
 Demande d’augmentation de la subvention Mairie 
 Création d’évènements comme vente de crêpes (pour diversifier les revenus) 
 Augmentation des cotisations 

Equilibre financier : 
 Maintenir un équilibre financier sain pour assurer la pérennité du club. 
 Résorber le manque à gagner de l’année passée. 

 
6. Renouvellement partiel du conseil d’administration : 
 
Une candidature pour le poste de secrétaire : MOLLIER-QUARD Raphaëlle 
 
VOTE POUR APPROBATION : 16 voix pour / 0 contre / 0 abstention 
 
7. Projets et orientations 2026 : 
 
** Réelle mise en place du SRAV dans les communes proches (savoir rouler à vélo). 
 
** Réassort maillot - Tailles manquantes - en 2026. 
 
** Évolution de la section compétition :  

- Mise en place d’une activité “préparation physique”.  
- Stage en avril, août et octobre.  
- Travail sur la mise en place d’une section sportive avec les collèges de Megève, dès la 6e (3 

familles présentes déjà intéressées). Un sondage sera mis en place pour connaître les 
intentions. 

 
** Ouverture de l’ensemble des épreuves TDJV à tous les adhérents - > Encadrements et transports 
assurés par le club. Un calendrier des courses sera présenté à tous les inscrits et chaque adhérent 
pourra choisir de participer ou pas. Cela pourra ouvrir des perspectives vers la Compétition aux 
enfants inscrits en Loisir. 
 
** Création d’un groupe LOISIR+ : 
Samedis / Mercredis (14h-16), pour les enfants en Loisir qui souhaitent rouler plus mais qui ne sont 
pas encore prêts pour la Compétition (la possibilité de participer aux courses + l’ajout d’un jour 
d’entrainement pourraient être un tremplin vers la Compétition). Le mode de tarification pour passer 
de Loisir à Loisir+ en avril 2026 pour les membres arrivés en septembre 2025 est en court de 
discussion.  
 
** Un minibus avec remorque étant disponible, il faut réfléchir à son utilisation pour améliorer les 
déplacements des inscrits (sondage, étude des lieux de résidence). 
 
** Des cours sur la mécanique de base du vélo pour rendre les enfants plus autonomes, ainsi que de 
l’orientation. 
 
** Des sorties et événements à prévoir :  

- Journée DH aux Saisies 
- Tour du Mont Joly pour les + de 10 ans 
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- Relais parents / enfants en fin d’année prochaine 
  
** Réorganisation du Doodle pour facilité l’élaboration des plannings des entraîneurs et éviter de les 
mettre dans l’embarras. Un délai de réponse sera fixé au dimanche précédent le cours du mercredi. 
 
 
8. Questions diverses : 
 
Des problèmes ont été soulevés par les personnes présentes : 

- Sur la coupure de l’été, sentie comme trop longue, surtout pour les Compétitions. La réponse 
apportée à ce sujet: le planning a été fait en fonction des années précédentes, entre 
l’absence des enfants et des entraineurs à cause des vacances scolaires, cette longue période 
avait été mise en place. Les séances de l’été ont été reportées sur la fin d’année. Une 
réflexion sera mise en œuvre pour modifier cette coupure (communication, sondages). 

- Sur la communication de la reprise des entraînements après cette fameuse coupure. Le 
bureau reconnait une erreur de sa part.  

- Sur la communication en générale.  Le problème d’un bureau incomplet a contribué à ce 
problème. 

- Sur l’écart d’âges entre les groupes Loisir et Compétition : un enfant en Loisir souhaitant 
intégrer la Compétition aura des difficultés à cause de cet écart. Le problème pourrait être 
résolu si un certain nombre d’enfants d’âges similaires souhaitent intégrer la Compétition. 
Un sondage à ce sujet pourra être mis en place pour connaître les intentions. 

 
Un constat a été fait concernant la différence de coût d’un enfant inscrit en Loisir ou en Compétition 
(un jour supplémentaire, des courses pour ces derniers) et la faible différence justement entre la 
cotisation des Loisirs et des Compétitions. 
 
Questions sur l’avenir de l’inscription des groupes Loisirs vers la Compétition et le projet de groupe 
Loisir+. Un paiement au prorata pourra être proposé aux familles des enfants inscrits en Loisir en 
septembre souhaitant intégrer un autre groupe en Avril. 
 
 
**Rappels : 
Le Vélo Club Praz-sur-Arly est principalement un club de VTT, car les routes ne sont pas sûres pour 
des groupes d’enfants. Cependant, pour les plus grands, le club prévoit de rouler sur de petites 
portions plus sûres afin d’aborder un premier niveau du code de la route, la sécurité  et les divers 
usages du cycliste. Un accompagnement différent des cyclistes sur route est quand même proposé 
(avec des programmes à suivre notamment). 
 
* Premier niveau de compétition = TDJV : Trophée Départemental du Jeune Vététiste (jusqu’à 16 
ans). 10 épreuves dans l’année. 
* Deuxième niveau de compétition = AURA Région 
* Troisième niveau  de compétition = National 
 
 
** Deux interventions en fin de séance : 

- Madame l’Adjointe aux Sport, Carine DUNAND, qui nous confirme la création d’un stade VTT 
pour avril 2026 (120 000 euros d’investissement). 
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- Jean-Yves VOISIN, président du CD74 FFC (Comité départemental Haute Savoie), qui rappelle 
que la Haute-Savoie est le 1er département en terme de nombre de licenciés FFC. Il félicite 
Frédéric et les autres entraineurs pour leur investissement dans l’encadrement des filles de 
la Team féminine. 

 
 
Clôture de l’Assemblée Générale 2025 
 
Nous remercions tous les participants pour leur présence et leur soutien. 
 
Ce fut un moment convivial qui nous a permis de réaffirmer nos objectifs : 

- Former les jeunes à la pratique sécurisée du vélo 
- Découvrir la compétition sans pression 
- Accompagner les compétiteurs vers le haut niveau 
- Former de futurs éducateurs 

 
Encore une fois merci pour cette magnifique saison en VTT, route et cyclo-cross ! 
Merci aux nouveaux adhérents qui font vivre notre Club. 
 
Nous vous souhaitons de bonnes fêtes de fin d’année et de passer un bon hiver, et nous vous 
attendons pour la reprise en 2026. 
 
A très bientôt ! 
 
 
 
 
Le Président    La Secrétaire    La Trésorière 
Frédéric HURLIN   Raphaëlle MOLLIER-QUARD  Anna CANTU 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

A Praz-sur-Arly, le 21/11/2025 
 

raphy
Tampon 




